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АНОТАЦІЯ

Кваліфікаційна робота містить 120 сторінок, 18 таблиць, 8 малюнків, список 

літератури з 84 найменувань.

Мета і завдання дослідження. Аналіз та прогнозування фінансових потоків 

страхової компаній

Основними завданнями дослідження є: розкриття сутності фінансових 

потоків страхової компанії, аналіз факторів що впливають на фінансові потоки та 

розкриття способів їх прогнозування на основі методів імітаційного моделювання.

Об’єктом дослідження є фінансові потоки страхової компанії.

Предмет дослідження -  сукупність теоретико-методичних підходів до 

аналізу, прогнозування та формування фінансових потоків страхових компаній.

Інформаційна база дослідження. У роботі використана наукова література 

вітчизняних та закордонних авторів, а також нормативно-правові джерела та 

офіційні періодичні видання та джерела Іпіешеї.

Одержані результати можуть бути використані як методи та шляхи | 

поліпшення розвитку конкурентоспроможного ринку страхових послуг в Україні.

Рік виконання кваліфікаційної роботи 2012-2013.

Рік захисту роботи 2013.
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ВСТУП
Актуальність теми. Економічне середовище у якому функціонують 

сьогодні вітчизняні страхові компанії, характеризується нестабільністью, що 

підтвердила негативна динаміка розвитку ринку страхових послуг у період 

фінансової кризи.

Світовий ринок розвивається під відчутним впливом процесів глобалізації, 

якими охоплено світове господарство. Основою глобалізації є рух капіталу, і 

передусім вона поширється на фінансову сферу. Глобалізація страхових відносин1 

означає формування глобального страхового простору через подолання І 

законодавчих та економічних бар'єрів між національними страховими ринками.

Забезпечення високої конкурентоспроможності вітчизняних страхових 

компаній — важливе завдання сучасного етапу розвитку ринку страхових послуг 

України та необхідна умова його подальшого зміцнення як стратегічної складової 

національної економіки. Вивчення цієї проблеми особливо важливе, адже держава 

вирішує завдання інтеграції у світовий фінансовий ринок, для входження в який 

необхідно створити конкурентоспроможну інфраструктуру фінансових послуг.

Зростання ролі й значущості галузі страхування, постійна трансформація 

умов дільяності страхових компаній і зміна попиту споживачів страхових 

продуктів потребують відповідних організаційних тенічних, економічних та 

правових перетворень інноваційної спрямованості. Умови в яких страхові 

організації розвиваються сьогодні є динамічними і залежать від безлічі зовнішнихі 

факторів що призводить до необхідності перманентних змін стратегічного 

характеру, що, в свою чергу, обумовлє необхідність допрацювання та актуалізації 

основ формування організаційно-економічного механізму(ОЕМ) інноваційного 

розвитку страхових організацій із урахування реалій часу та особливостей їх 

функціонування.

Теоретичною базою досліджуванної тематики стали праці вчених, у яких \ 

розкрито теоретико-методологічні та практичні основи формування й 

удосконалення організаційно-економічного механізму: О. О. Гаманкова, В. І. 

Приймак, Н. Бауерс, X. Гербер, Д. Джонс, В. Федосов, Н. Косаренко, О. Корват,



Н. Ткаченко, І. Чайкін, А. Самойловський, Н. Внукова, Я. Ліпчинський, А. Завада 

та інші. Разом з тим у численних наукових працях не достатньо розкрито 

проблематику формування наукових основ і методичного інструментарію 

реалізації ОЕМ. Зокрема залишається невирішеним питання побудови та 

структурування ОЕМ, оцінки потенціалу страхових організацій. Таким чином, 

недостатнє теоретичне та практичне опрацювання зазначених питань обумовило 

актуальність обранох теми дисертаційного дослідження, його мету і задачі.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Науковий 

напрямок роботи відповідає тематиці науково-дослідних робіт кафедри економіки 

та моделювання ринкових відносин ОНУ ім. І. І. Мечникова в межах 

держбюджетної НДР “Дослідження пріоритетних напрямів регіональної політики 

в економічній сфері(ДР№110У007602 від 16.03.2010)”. Здобувачем обґрунтовано 

проблеми, повязанні з фінансовою діяльністю страхових компаній, а також 

розроблено комплекс заходів щодо підвищення інноваційного розвитку 

страхових компаній в умовах сучасної економіки.

Мета і задачі дослідження. Мета даної роботи полягає в обґрунтуванні 

наукових основ та методичного інструментарію реалізації організаційно- 

економічного механізму в розвитку страхових компаній. Досягнення даної мети 

зумовило необхідність постановки та розв’язання таких задач:

охарактеризувати тенденції та закономірності розвитку страхового 

ринку України, встановити характер його впливу на соціально-економічні 

показники;

Опрацювати теоретичні основи та результуючі показники, підходи до 

групування факторів інноваційного розвитку страхових організацій;

З урахуванням особливостей сфери ринку страхових послуг 

сформулювати наукові основи формування організаційно-економічного 

механізму;

Удосконалити методичний підхід до оцінки рівня інноваційного 

потенціалу страхових компаній у процесі формування організаційно- 

економічного механізму;



Визначити змістовні характеристики етапів процесу формуванні 

просторово-часового проекту розвитку страхового ринку та окремих його 

елементів.

Об’єктом дослідження було обрано фінансові потоки страхових компаній.

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних підходів до 

аналізу, прогнозування та формування фінансових потоків страхових компаній.

Методи дослідження. Теоретичною, методологічною та інформаційною 

базою для проведення дисертаційного дослідження стали наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних учених, в яких сформовано положення й висновки 

сучасної теорії з питань вивчення фінансових потоків страхових організацій; 

законодавчі й нормативні акти України; статистична звітність страхових 
компаній.

Використано загальнонаукові та спеціальні методи дослідження, зокрема 

аналіз, узагальнення, графічний метод; моделювання, експертні оцінки,! 

розрахунково-аналітичний, економіко-математичний, при обґрунтуванні сучасних 

тенденцій розвитку сфери страхових послуг; систематизація, деталізація,] 

порівняння, в процесі вивчення статистичних даних страхових компаній.

Новизна обраної теми. Новизною теми є вивчення 

конкурентоспроможності, аналіз фінансових потоків страхових компаній, в 

умовах глобалізації та лібералізації руху капіталу, виявлення основних 

економічних чинників подолання кризової ситуації на ринку страхових послуг] 
України.

Апробація результатів дипломної роботи. Основні наукові положення, 

ідеї, висновки та пропозиції дипломного дослідження доповідались на:

^  III Міжнародна студентська научно-практична конференція (МСНГЖ) 

«Проблеми та перспективи розвитку сучасної економіки» (м. Симферополь, 

26-27 квітня 2013р.), тема доповіді: «Особливості діяльності банків з 
проблемними кредитами».

^  Міжнародна науково-практична конференція. Теорія і практика економіки та 

підприємництва (ТПЕП) «Розвиток фінансової та банківської системи»,тема
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доповіді: «Роль ризиків у банківській діяльності».25-27 квітня 201 Зр Крим 

ГУРЗУФ.

^  І Міжнародні науково-практичній конференції (МНПК)

«Фінансова система України і проблеми та перспективи розвитку в умовах 

трансформації соціально-економічних відносин» :

« Міжнародне перестрахування, як необхідний елемент залучення українського 

страхового ринку в міжнародні ринки перестрахування» 16-18 травня 201 Зр м. 

Севастополь.

Публікації. За результатами дослідження , було опубліковано -  3 статті у 

матеріалах міжнародних науково-практичних конференцій.

Основними завданнями дослідження є: розкриття сутності прогнозування | 

фінансових потоків страхової комапніх на основі методів імітаційного 

моделювання, аналіз фінансових потоків страхових компаній.

Об’єктом дослідження є українські страхові компанії та страхова система в 
цілому.

Предмет дослідження -  прогнозування фінансових потоків страхової 

компанії на основі методів імітаційного моделювання.

Інформаційна база дослідження. У роботі використана наукова література 

вітчизняних та закордонних авторів, а також нормативно-правові джерела та 

офіційні періодичні видання та джерела Метеї:.

Практичне значення одержаних результатів. За результатами] 

дослідження сформульовані висновки і пропозиції стосовно розвитку страхової 

діяльності в Україні.



ВИСНОВКИ
Отже, в результаті проведенного дослідження можна зробити наступні 

висновки. Для ефективного функціонування, як окремо взятої страхової компанії, 

так і страхового ринку в цілому, необхідно розробити та впровадити теоретичні 

концепції розвитку страхової системи.

Сутність концепції розвитку страхової системи полягає в теоретичному 

обґрунтуванні ключової ідеї, окресленні ідеології розвитку страхової системи 

України в умовах інтеграції до світового фінансового ринку. Цей підхід визначає 

необхідність системного аналізу процесу розвитку страхової системи країни, 

розкриття його суперечностей і розуміння тенденцій. Дані процеси необхідно 

аналізувати з урахуванням досвіду загальносвітових тенденцій та 

закономірностей розвитку фінансового ринку в контексті глобалізаційних 

процесів.

Теоретичне обґрунтування концепції розвитку страхової системи України 

повинно базуватися на реалізації пріоритетності довгострокових цілей якісного 

зростання та інтеграції до світового фінансового простору. В цьому контексті 

необхідно відмежуватися від включення у пріоритетні цілі концепції тактичних 

цілей, які сьогодні визначають пріоритети у розбудові страхової системи. Так, 

якщо зараз завданням розвитку страхової системи є формування конкурентного 

середовища, наповнення страхового ринку всім спектром страхових послуг, 

забезпечення нормативів щодо статутного капіталу, то, звичайно, ці цілі не 

можуть стати цілями стратегічного розвитку страхової системи, адже вони є 

умовою такого розвитку.

Стратегічні цілі та пріоритети розвитку страхової системи повинні 

розкриватися через поєднання інтересів усіх суб'єктів страхового ринку. Це, в 

свою чергу, визначає необхідність створення відповідного правового та 

інституціонального забезпечення, яке б дало змогу через механізм ринкової 

конкуренції реалізувати об'єктивні процеси розбудови страхової системи.

Усе це сприятиме підвищенню конкурентоспроможності вітчизняного 

страхового ринку, як фінансової основи конкурентного розвитку економіки
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України, що особливо важливо на етапі її інтеграції у світовий ринковий простір в 

умовах лібералізації міжнародного руху капіталу та глобалізації фінансових 

ринків.

Виважена політика держави щодо розвитку системи страхування не лише 

стимулюватиме їхні довгострокові проекти, а й сприятиме досягненню стра

тегічної цілі розвитку страхової системи — збільшення її капіталізації, без 

вирішення якої неможливо підвищити конкурентоспроможність вітчизняних 

страхових компаній.

Показники роботи вітчизняного страхового ринку дають змогу виділити 

низку аспектів, які свідчать про високу сприйнятливість українських страхових 

компаній до негативних змін чинників зовнішнього середовища.

Глобальна фінансова криза, падіння платоспроможного попиту на страхові 

послуги, фінансові втрати від інвестицій страхових компаній на фондовому 

ринку, зниження рентабельності страхових операцій, різке загострення 

конкуренції на ринку страхування вимагають від страховиків необхідність 

виважено управляти фінансовими потоками, зокрема ефективно формувати і 

використовувати фінансові ресурси. Адже саме від керування фінансовими 

потоками залежить насамперед економічна ефективність страхової компанії.

Сучасні вимоги до управління передбачають урахування ризикового 

характеру операцій , адже застосовувані досі інструменти й нормативи не дають 

можливості оцінити загрози в умовах зростання волатильності результатів. Це 

обумовлює запровадження інноваційних елементів на ринку страхових послуг з 

метою формування адекватного фінансового середовища.

На думку автора, використання імітаційного моделювання при при 

прогнозуванні фінансових потоків страхової компанії на сьогодні є одним з 

необхідних та перспективних способів оптимізації діяльності страхових компаній 

та підвищення їх конкурентоспроможності на ринку страхування.

Так, від розміру власного капіталу залежать можливості страховика 

оптимально організувати тарифну, фінансову, інвестиційну й перестрахову 

політику, яка безпосередньо впливає на рівень фінансових ризиків. Такі грошові
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фонди належать до класу моделей, призначених для визначення загрози 

неплатоспроможності страховиків, у яких масштаб діяльності й властиві ризики 

втілюються в частках доступного капіталу. Це підтверджує необхідність побудови 

моделі страхового капіталу зваженого на фінансові ризики.

При побудові подібної моделі пропонується дотримання таких основних 
кроків, як:

- установлення таксономії ризиків;

- прийняття способів їх опису та виміру;

- окреслення алгоритму визначення коефіцієнтів капіталу зваженого на ризики, 

або плану виконання сценарних аналізів і стрес-тестів;

- установлення способу агрегації окремих вартостей, основаних на ризиках, в 

узагальнену суму капіталу, який забезпечить платоспроможність, або ж підходу 

до об’єднання окремих їхніх видів у єдиний ризик для страховика.
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